
ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ...

Προς: Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κυρ. Κ. Αρβανιτόπουλο
Κοιν: Φορείς του Ελληνισμού.

Θέμα: Κενά Εκπαιδευτικών στα Ελληνικά Σχολεία στη Γερμανία.

Aξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Με την επιστολή μας 20.07.2012 σας ζητήσαμε να μας ενημερώσετε για το πώς θα 
καλυφθούν τα κενά που εμείς (τα συνδ. όργανα των γονέων) προβλέπαμε ότι θα είχαμε με 
την έναρξη της σχολικής χρονιάς. 
Ούτε τότε, αλλά και μέχρι σήμερα δεν πήραμε επίσημη απάντηση.

Αντίθετα, διατυπανίζονταν ότι η Νέα Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας θα κάνει ότι μπορεί 
για να ξεκινήσει ομαλά η σχολική χρονιά.

Το ίδιο μας διαβεβαίωσε και ο κ.Μιχαλολιάκος, παρουσία της κας Μπερνίκου, στη 
συνάντησή μας στο Υπουργείο Παιδείας.

Επειδή τα πολλά λόγια είναι φτώχεια, σας ενημερώνουμε, αν και θα πρέπει να το 
γνωρίζετε, ποιά είναι η πραγματικότητα στα σχολεία.

ΔΗΜΟΤΙΚΑ:
 

1. Δημ. Μονάχου, Hinterbärenbad Str. 71-73,81373 München
150 Μαθητές
 

Έγιναν 20 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
Κενά εκπαιδευτικών: 1,5 με 2
 

Κενά ωρών πάνω από 70+.
 

2. Δημ. Μονάχου, Εrnsberger Str. 3a, 81241 München
77 Μαθητές
 

Έγιναν 8 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα και συνεχίζονται.
Κενά εκπαιδευτικών: 1 με 2
 



Κενές ώρες:22+.
 

3. Δημ. Σχολείο(Αριστοτέλης), Edmund-Rumpler Str 9, 80939 Mü.
255 Μαθητές
 

Έγιναν 15 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
Κενά εκπαιδευτικών και κενές ώρες θα οριστικοποιηθούν την επόμενη εβδομάδα.
 

4. Δημ.Μονάχου, (Σωκράτης), Zamdorfer Str. 26, 81677 München
174 Μαθητές
 

Έγιναν 13 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 

Κενά εκπαιδευτικών:4,5 με 5.
 

Κενές ώρες:115+
 

1. Δημ.Σχολείο Νταχάου, Ignaz-Tachner Str 14, 85221 Dachau
70 μαθητές
 

Έγιναν 10 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 

Πρόβλημα κυρίως στις ώρες των ελληνικών, για ώρες Γυμναστικής, Μουσικής είναι 
αυτονόητο να μην υπάρχουν εκπαιδευτικοί.
 

1. Γυμνάσιο Μονάχου, Schleißheimer Str 247, 80809 München
320 μαθητές.
 

Έγιναν 35 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα και συνεχίζονται.
 

Άγνωστος ακόμα ο ακριβής αριθμός εκπαιδευτικών που λείπουν.
 

Είναι αδύνατον χωρίς εκπαιδευτικούς να λειτουργήσει το σχολείο.
 

Με το σημερινό εκπαιδευτικό δυναμικό μπορεί να γίνει μέχρι 3 ώρες μάθημα την ημέρα, 
όπως και στα περισσότερα σχολεία.
 



2. Γυμνάσιο Μονάχου, Schatzbogen Str.29, 81829 München
270 μαθητές.
 

Έγιναν 15 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 

Κενά εκπαιδευτικών 5. (Μαθηματικοί, Φιλόλογοι, Πληροφορικής, Γερμανικά κλπ).
 

1. Λύκειο Μονάχου, Schatzbogen Str.29, 81829 München
350 μαθητές
Έγιναν 23 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 

Κενά εκπαιδευτικών πάνω από 10, σε όλες τις ειδικότητες
 

Με το σημερινό εκπαιδευτικό δυναμικό μπορεί να γίνει μέχρι 3 ώρες μάθημα την ημέρα.
 

ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗΣ
 

1. και 2. Δημοτικό Νυρεμβέργης
 

270 μαθητές
 

Έγιναν πάνω από 30 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα και συνεχίζονται.
Μικρά προβλήματα στα κενά των εκπαιδευτικών κυρίως λόγω επέκτασης των συμβολαίων 
των εκπαιδευτικών.
 

1. Γυμνάσιο Νυρεμβέργης
250 μαθητές
 

Πολλά κενά εκπαιδευτικών, (5+κυρίως Μαθηματικοί και Φιλόλογοι)
Έγιναν 20 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 

1. Λύκειο Νυρεμβέργης
 

180 μαθητές
 

Έγιναν 30 εγγραφές νέων μαθητών από την Ελλάδα κ συνεχίζονται.
 



Πολλά κενά εκπαιδευτικών, (5+κυρίως Μαθηματικοί και Φιλόλογοι).
 

Υπάρχει εντολή και οδηγία από το Συντονιστικό γραφείο με την συναίνεση του Υπουργείου 
Παιδείας, προς όλα τα σχολεία, να γίνουν πολυάριθμα τμήματα για να καλυφθούν κάπως 
τα κενά με το υπάρχον εκπαιδευτικό προσωπικό και υπερωρίες.
 

Σε κάθε σχολείο, η Διεύθυνση προσπαθεί να δημιουργήσει ανάλογα με το εκπαιδευτικό 
δυναμικό του και τα ανάλογα τμήματα.
 

Έχουν δημιουργηθεί τμήματα Γερμανικών με πάνω από 30 μαθητές (στους 29 μαθητές, 
στο μάθημα των Γερμανικών, το τμήμα χωρίζεται)
 

Και τμήματα 33 μέχρι και 35 μαθητών στα υπόλοιπα μαθήματα και δεν έχουν ενταχθεί 
ακόμα στα τμήματα, οι μετεξεταστέοι μαθητές. (32+1 επίσης βάση του νόμου το τμήμα 
πρέπει να χωρισθεί).
 

Δεν γνωρίζουμε σε τι σχολικά κτήρια, με ποιό αριθμό εκπαιδευτικών με ποιό αριθμό 
μαθητών ανά τάξη, με τι βιβλία, γυμναστήρια, εργαστήρια, κλπ, κάνουν μάθημα τα παιδιά 
των βουλευτών, που ψηφίζουν, στηρίζουν και νομοθετούν για το μέλλον των παιδιών μας
Ευχόμαστε να είναι σε καλύτερη μοίρα και να έχουν αυτό που είναι αυτονόητο (ΣΧΟΛΕΙΑ), 
για ένα πολιτισμένο Ευρωπαικό κράτος. Απαιτούμε και ζητάμε το ίδιο δικαίωμα στην 
μόρφωση για όλους και για τα παιδιά μας, γιατί και αυτά, παιδιά της Ελλάδας είναι!
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
 

Εμείς, ο Απόδημος Ελληνισμός, οι γονείς και τα Ελληνόπουλα που επιμένουν η γλώσσα 
τους να είναι Ελληνική, δεν συμφωνούμε ότι με αυτά τα δεδομένα και κριτήρια η σχολική 
χρονιά 2012/13, ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΟΜΑΛΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ..........
 

Ζητάμε για μια ακόμη φορά να επανεξετάσετε το θέμα, παίρνοντας υπόψιν, όχι μόνο τον 
οικονομικό παράγοντα αλλά τις ανάγκες και τα συμφέροντα των Ελλήνων της Διασποράς, 
υπενθυμίζοντάς σας ότι στη Βαυαρία από 1 έως10 τάξη, την πληρώνει το Γερμανικό 
κράτος!
 

Οι εκπαιδευτικοί είναι ένας από τους 3 πυλώνες που στηρίζουν την Παιδεία και χωρίς αυτό 
το στήριγμα το οικοδόμημα θα πέσει.
 

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι αυτό δεν είναι στις προθέσεις σας.
 

Για μια ακόμη φορά περιμένουμε να μας απαντήσετε στο αίτημά μας,



«Να έλθει κλιμάκιο στη Γερμανία και την αρχή ενός επικοδομητικού διαλόγου για το μέλλον 
της Ελληνόγλωσσης Παιδείας και των Ελληνικών σχολείων στη Γερμανία με τους φορείς 
του Ελληνισμού».

Περιμένοντας την άμεση αντίδρασή σας και την αποστολή Ελλήνων εκπαιδευτικών για την 
κάλυψη 40 περίπου κενών στα Ελληνικά σχολεία της Βαυαρίας. Γνωρίζουμε ότι από καιρό, 
πάνω από 25 αιτήσεις βρίσκονται στο γραφείο σας περιμένοντας την έγκρισή σας. 

Γνωρίζετε ότι δεκάδες επιτόπιο προσωπικό Ομογενών εκπαιδευτικών έχουν απολυθεί η 
περιμένουν διορισμό, την ώρα που δεν κοστίζουν όυτε ένα ευρώ στο Ελληνικό Κράτος, την 
ώρα που τα σχολεία μας, εξ αιτίας των ελλείψεων αυτών, υπολειτουργούν και καταρρέουν.

Κύριε Υπουργέ,
Αν η δικιά σας πρόθεση, όπως και των Κομμάτων που στηρίζουν την Κυβέρνησή σας, δεν 
είναι η σταδιακή υποβάθμιση και το κλείσιμο των Ελληνικών Σχολείων και της μέχρι τώρα 
παρεχόμενης Παιδείας και Ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στη Γερμανία, τότε είναι η ώρα 
να:

ΑΠΟΔΕΙΞΕΤΕ ΤΟ ΑΝΤΙΘΕΤΟ, ΜΕ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΕ ΛΟΓΙΑ!

Για την Ομοσπονδία Γονέων Βαυαρίας

Ο Πρόεδρος
Κρίκης Αθανάσιος


